Secondo esonero di Geometria I (24 Gennaio 2020)
Nome e cognome dello studente:
Esercizio 1) Nello spazio euclideo di dimensione 3 usuale, sia r il sottospazio affine di

.. . T+y—2z=1 ) . . . .
equazioni cartesiane e sia s il sottospazio affine di equazioni carte-
dr+y—22=3
. T—2y+z=1 . ) o s .
siane ¥ . Determinare le dimensioni di r e s e calcolare la distanza tra
T+4y—3z2=3
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Esercizio 2) a) Per ogni ¢ € R, discutere la diagonalizzabilita dell’applicazione lineare

Ly, : R? — R? associata alla matrice 4, := (1 é) € My5(R).

b) Per ogni t € C, discutere la diagonalizzabilita dell’applicazione lineare

Ly, : C* — C? associata alla matrice A, := i g € M;5(C).
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Nome e cognome dello studente:
Esercizio 3) Sia V' uno spazio vettoriale di dimensione 3 sul campo R e sia
<,>:V XV — R un prodotto scalare su V. Siaw € V e sia ¢ : V. — V 'applicazione
lineare definita ponendo ¢(v) := 3v+ < v,w > w.
I)Discutere la diagonalizzabilita di ¢.
IT) Assumendo che ||w|| = 2, calcolare il determinante di ¢.
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Esercizio 4)i) Sia A € M, ,(C) una matrice il cui polinomio caratteristico ammette n

soluzioni complesse distinte. Sia B € M, ,(C) una qualsiasi matrice tale che AB = BA.
{ ) Si puo dedurre che B & diagonalizzabile?

ii) Sia C' € My4(R) una matrice simmetrica con esattamente 3 autovalori. Calcolare la
dimensione del sottospazio vettoriale
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We :={D € My4(R) : CD = DC} C My4(R).
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Esercizio 4)i) Sia A € M, ,(C) una matrice il cui polinomio caratteristico ammette n
soluzioni complesse distinte. Sia B € M, ,(C) una qualsiasi matrice tale che AB = BA.
Si pud dedurre che B & diagonalizzabile?

ii) Sia C' € My4(R) una matrice simmetrica con esattamente 3 autovalori. Calcolare la
dimensione del sottospazio vettoriale
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